

DIRECCION
Y
REDACCION
Conde de Cárdenas, 13

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
IMPRESA
García López, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE.—RESTO DE ESPAÑA, 750.—EXTRANJERO, 15.—NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telefónica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

EL PROBLEMA DEL PARO

Hay un problema del paro en el mundo y hay un problema del paro en España. No entraremos en el análisis de si el paro forzoso mundial ofrece muchas o pocas analogías con el paro forzoso español. Todas estas disquisiciones se pueden quedar al margen ante la primordial importancia que reviste para nosotros con siderar el paro en sí desde un punto de vista objetivo.

En España, cuando se habla de obreros parados, se alude a los trabajadores intelectuales y manuales; y esto es muy ambiguo; sucede lo que con la cuestión de las "clases"; ¿Dónde empieza y termina el proletariado y la clase media? Todo proyecto para mitigar y no digamos ya para remediar el paro, concebido con vista a todo el país y presidido por la idea del "paro general", no es un proyecto racional ni meditado.

Tampoco estamos conformes con la clasificación de parados por oficios o profesiones; hay, en efecto, muchos parados que tienen una profesión habitual, pero hay también muchos otros, probablemente muchos más que no la tienen.

Si admitimos solo con fines expositivos que existe una clase media, aún cuando nadie nos haya explicado bien sus límites y características, se nos permitirá que dividamos a esa clase media en dos grandes porciones: una, la clase media acomodada lindante con la burguesía; otra, la clase media modesta, a veces paupérrima, lindante con cualquier clase infima.

En España existen muchos millares de hombres sin ocupación: en la agricultura; en la minería; en las diversas industrias, en la edificación; pero hay también muchísimos millares de jóvenes de la clase media, de la clase media pobre, eternos oportunos aspirantes a destinos públicos que constituyen una pesada carga para sus familias, una vergüenza para la sociedad y un peligro constante de subversión y revuelta. Los gobernantes no deben ignorar esto. Cuando se planean medidas para paliar o remediar definitivamente el paro, no se debe poner solo la vista en el parado de esta o aquella comarca, condición u oficio, sino considerar el paro en su sentido más lato de ocupación, de orientación y de satisfacción de las necesidades más perentorias de la vida humana.

Habría que distinguir igualmente a los parados dotados de un oficio o profesión especial, de los braceros que no lo tienen, y sobre todo clasificar a los hombres según sus iniciativas y sus entusiasmos.

Si podemos resolver el problema del paro de un modo definitivo ¿por qué buscar paliativos temporales?

Una de las medidas más económicas e interesantes que podría adoptar el Gobierno para proporcionar ocupación duradera a muchos miles de españoles, era resuscitar el entusiasmo por las pequeñas industrias agropecuarias y atraer a un plan de colonización y de "vuelta al campo" al máximo de personas que demostrasen verdadera afición a ese género de vida. En esta iniciativa se embarcarían no solo miles de jóvenes de la clase media, sino también algunos millares más de los que actualmente vegetan pegados a la ubre del presupuesto. Son muchos los que cobran del Estado que no se encuentran a bien con su destino, porque ganan poco; y con su conciencia, porque se saben inútiles o superfluos en el

escalafón correspondiente. Esto, naturalmente, no lo declaran, porque confesarlo así, equivaldría a perder el pan; pero lo sienten de todo corazón.

¿No se ha hablado mil veces de aligerar los gastos del Estado? ¿No se ha sugerido muchas más la conveniencia de podar en la fronda de numerosos servicios? ¿Cómo acometer la poda sin suprimir personal? ¿Y cómo suprimir personal y arrojar nuevas falanges humanas al paro, cuando precisamente la solución de este problema constituye la máxima preocupación de los gobernantes?

No vamos a recomendar, como medida económica, en todos los departamentos públicos un sistema de retiro semejante al que adoptara el señor Azaña con los militares; pasar los gastos de uno a otro capítulo del presupuesto no es, de momento y en unos años, solución alguna. Por eso se habló no ha mucho (y aún se ha de volver a hablar) de la conveniencia de concertar "un arreglo" con los retirados a base de capitalizar por años de vida probable sus pensiones, obteniendo el Estado con esa operación un beneficio previamente calculado.

Es indudable que habría muchas personas que ante la perspectiva de cobrar, de una vez, diez, quince, veinte o treinta mil pesetas, se encontrarían dispuestas a cancelar sus créditos con el Estado. Los tímidos, los faltos de iniciativas o de entusiasmos, preferirían seguramente seguir cobrando de por vida su pensión; pero serían muchísimos los que pensarían: "Esa suma la invierto de cual o aquella manera, pongo tal o cual modo de vivir, o emigro sencillamente en busca de fortuna a otras comarcas".

He aquí pues un procedimiento de aligerar los escalafones.

En cuanto a los parados con verdadera afición "al campo" aunque no sean campesinos, cualquier proyecto gubernamental en ese sentido habría de proporcionarnos muy halagüeñas sorpresas.

Estamos completamente seguros de que si se instalase una colonia, como vía de ensayo, a base de un centenar de pequeñas granjas dotadas de una extensión no inferior a diez hectáreas y se habilitasen créditos para subvencionar, a título reintegrable, a sus moradores, al cabo de pocos meses los resultados habrían de ser fecundos en sorpresas. Veríamos a muchos labriegos de profesión llevar muy mal los cultivos y peor todavía las instalaciones de avicultura, cunicultura, etc., y acabar por marcharse incluso en pos de un jornal; y veríamos en cambio a muchos jóvenes de la clase media escuchar con fervor las lecciones de los peritos, y trabajar con ahínco para crearse una posición independiente aprovechando al máximo cuantos medios y recursos tuviese a su alrededor.

Bien está que se absorba el excedente de braceros sin oficio ni afición determinada, en abrir hoyos para repoblación forestal; pero hay que discurrir algo que esté al alcance de los parados de otras características que serían más útiles a la sociedad en otras actividades; de las que solo hemos citado una a título de ejemplo.

Hipólito León Jorda
(Prohibida la reproducción)

COMENTARIO
BIBLIOGRAFICO

"CUENTOS HUMANOS". JUAN SOCA

Juan Soca se adelanta otra vez hacia las candeilas del mundillo literario para ofrecernos un nuevo libro. Y como antes, el tomo que ahora pone en nuestras manos, ha ungido de la fuerte espiritualidad que el autor imprime a todas sus producciones.

Se titula el volumen "Cuentos humanos" y lo integra, como su nombre indica, una colección de trabajos de aquella índole en los que se acusa, con matices inconfundibles, la personalidad del exquisito poeta y brillante prosista gaditano.

No deja de ser una valentía escribir cuentos humanos cuando están en crisis los valores espirituales en todo el mundo. Pero Juan Soca se ha salvado del naufragio y se eleva como un símbolo de amor sobre las miserias que hacen del hombre un ser despreciable. Por ello resalta aún más el mérito de estos cuentos en los que triunfa siempre el sentido cordial de la vida y la generosidad abierta a todas las emociones del alma. Y admirémoslos también por lo que tienen de aleccionadores ya que cada uno de ellos constituye un ejemplo de comprensión y de ética sentimental.

Juan Soca ha descrito los escenarios admirablemente y ha dibujado los personajes con la maestría a que nos tiene acostumbrados. Añadimos a todo esto la sugestiva amenidad que impera en todas las narraciones y la belleza literaria que preside en ellas y tendremos en "Cuentos humanos" un libro como para satisfacer el interés del lector más exigente.

El volumen, muy bien presentado, lleva numerosas ilustraciones del no table artista Sáenz de Tejada.

Marcelino Durán de Velilla

PARA REYES MAGOS

Capitas impermeables para niños, a 250 pesetas; checos con capuchas para niños a 3 pesetas y 6; botitas de punto para niños a 15 céntimos; abrigo de lana para niños a 1 y 1'25 pesetas; capitas de lana para niños a 4 pesetas; capitas de marino con adornos dorados, para niños, desde 650 pesetas; jerseys novedad para niños, desde 2 pesetas; bufandas lana Pirineos, para niño, a 0'50 pesetas; trajecitos de lana fantasía, para niños, a 3'50 pesetas; vestiditos de lana fina para niños, a 2'95; boinas para niños a 0'50 y 1 peseta; calcetines, camisetas, brecieres y robes para niños, a precios de ocasión en EL METRO Y SUS SUCURSALES.

Unas manifestaciones del presidente de la Diputación

El señor Troyano habla acerca de la probable modificación de la gestora provincial

Como durante el día de ayer habían circulado rumores acerca de la probable modificación de la Gestora provincial cordobesa, nos entrevistamos con el presidente de la Diputación señor Troyano, para solicitar de él noticias.

El señor Troyano nos dijo:
—Ignoro de donde surge ese rumor a que ustedes se refieren. No sé nada de eso.

—¿Pero y si llegara esa modificación, repartiéndose los puestos entre los distintos partidos, a base de una cordialidad que se desea y se busca?

—Tampoco sé lo que debiera hacerse. Mi impresión personal, aparte naturalmente de lo que acuerde mi partido, y que acataría como hombre disciplinado, es que si en esa modificación no figuraran íntegramente las fuerzas del antiguo bloque, los radicales no deberían aceptar puestos, empezando por declinar el mio de presidente, que debo a los votos de los representantes del bloque a que antes aludo.

Tal es mi impresión, con respecto a la Gestora provincial. No puedo ser más claro, ni más concreto.

Y lo que digo con respecto a la Gestora provincial, lo sostengo también en términos generales, para la provincia de Córdoba. El bloque electoral pasado, debe repetirse. Y pienso todos en la responsabilidad que contraen, al tratar de disgregar fuerzas que pueden dar el triunfo al adversario de todos.

No nos dijo más el presidente de la Diputación. Y por ser muy interesantes sus manifestaciones, las reproducimos.

MADRID AL DIA
Recuerdo y esperanza

¡Horas iniciales del año 1936! ¡Emoción de futuro ante trescientos sesenta y cinco días que tienen ya, como las criaturas al nacer, su sino y su signo! ¡Aurora que se abre o linieblas en las que se entra? ¡Quién lo sabe hoy, cuando la mano, un poco temblorosa, descubre el uno rojo de la primer jornada de Enero! Des de Juan de Monteviejo y Mathieu de Loemberh, creadores de los alma naques, hasta este día actual, ¡cuántas criaturas no han reflexionado ante ese montoncito de hojas de papel impreso que va señalando, con los caracteres de las realidades, la ruta de nuestra existencia!

Si, siempre será para las personas de aguda sensibilidad un día, el primero del año, de reflexiones. Reflexiones de lo que ha pasado, reflexiones ante lo que ha de venir. ¡Y qué triste pensar, cuando existe un pasado tumultuoso, que lo que ha de venir, lógicamente, no puede ser otra cosa, que la proyección de ese pasado, con la amenaza de su sombra trágica...

Como lo ha sido el 1934, el año 1935, ha sido otro año que ha consumido las generaciones presentes baldamente para España. Todo él se ha empleado en una lucha íntima y sorda, y en esa lucha han actuado desde las altas magistraturas hasta los más humildes sectores del pueblo. ¿Qué panorama ofrece la nación, absolutamente dividida en dos grandes corrientes, en dos grandes extremismos, que han dejado de ser ideológicos para convertirse en temperamentales? Cierto, tristísimo, ciertamente lamentable, porque esas dos grandes corrientes, que son de los mismos españoles, a los que debiera unir el mismo amor a la tierra en que nacieron y de la que son ciudadanos, no pueden convivir dentro del ámbito nacional. Las pruebas han sido dadas, por unos y por otros, a centenares, y esas pruebas culminan, de manera renovada, no ya en el hecho material, cuya ejecución es realizada por esos seres que se mueven en los hajos fondos de cada pueblo, cerebros enfermizos y manos fáciles al manejo de las pistolas, sino en el enrarecido ambiente que las mismas personas cultas han ido formando con el agrio de sus disputas y lo esquinado de sus aptitudes.

¿Qué, pues, esperar de un año que ha tenido tales ejemplos? ¿Qué garantías ofrece de que ha de ser de otra manera cuando sus hombres son los mismos y sus pasiones son idénticas? Cierito. Pero la vida es un sino y un signo, y puede este cambiar para que el destino dé un viraje hacia lo cierto y lo exacto. En la existencia de los pueblos, como en la de sus hijos, todo está sujeto a trueque y a mudanza. Del mal ejemplo puede salir la buena realidad; el verdadero valor de las virtudes más se estima cuando estas han sido antecedidas de los vicios. A nadie se le oculta que los años 1934 y 1935 han sido amplios y largos en desdichas de toda clase: revoluciones, crímenes, robos, turbiedades políticas, desastrosos sociales y la vida de la nación de tumbos en tumbos, a la deriva, flotando sobre la corriente de los tiempos en las demandas internacionales, sin anclar en la entraña de una idea, en lo esencial de un método, en la profundidad de una doctrina. En estos últimos años, no en los citados, sino en otros que a estos antecieron tampoco se ajustó la marcha de las cosas al sucederse de los hechos con esa necesaria ortodoxia doctrinal que sabe comprobar su eficacia en los frutos de la realidad... Y así hemos ido viviendo.

Pero estamos ante 1936, y se hace necesario pensar. Hoy, el año que comienza, nos ofrece risueños horizontes. Están estos, ocultos por densas nubes. ¿Un viento de conciencia y de bondad las desahará? He aquí la pregunta que está en todos los seres al arrancar, con mano temblorosa, la cubierta del almanaque que deja al descubierto el uno rojo del primer día de Enero, que amenaza como si ello fuera un símbolo, con un sol pálido, que se esfuerza en desgarrar las nubes.

Luciano Taxonera

Los transportes en camiones
La administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba, ha dictado la siguiente circular:
Hallándose sujetos al pago del impuesto de transportes los que se realicen con mercancías propias o ajenas en camiones o camionetas automóviles por carreteras o caminos ordinarios, esta Administración de Rentas Públicas, invita por la presente a todos los propietarios de vehículos de la naturaleza de los indicados, que transporten en las condiciones que se mencionan, para que durante el presente mes de Enero, soliciten del ilustrísimo señor delegado de Hacienda de esta provincia el oportuno con cierto correspondiente al ejercicio de 1936, para lo que deberán acompañar a la instancia, una declaración en la que se determine la carga máxima del vehículo, el número de viajes realizados durante el año 1935, el número de kilómetros recorridos en cada uno y el precio de la tonelada y el kilómetro.

A las entidades o particulares que lleven contabilidad en forma o libros especiales de transporte, se les fijará como base del concierto la recaudación del año 1935 sobre la que se aplicará el tipo del cinco por ciento. Cuando no se lleve ni contabilidad ni libros especiales de transporte se liquidará a razón del 5 por 100 del rendimiento presunto durante el período de vigencia del concierto, tomando como base las dos terceras partes de la carga máxima del vehículo, el número de viajes, los kilómetros que recorren en cada uno y el precio de la tonelada y kilómetro, sin que como mínimo pueda ser inferior el recorrido a 6.000 kilómetros. Los vehículos de nueva matricula,

MANUEL ZURITA LEIVA
PRACTICANTE

Romero, núm. 10. Teléfono 2577

Los carbonos antracita y cock se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfonos 2606 y 2765
C O R D O B A

Por telegrafo y telefono
Información de la tarde

EL JEFE DEL GOBIERNO HACE INTERESANTES MANIFESTACIONES SOBRE EL DECRETO DE DISOLUCION DE CORTES. UN PERIODICO INGLÉS ASEGURA QUE LOS UNICOS PAISES A QUIENES INGLATERRA HA PREGUNTADO ACERCA DE UNA ASISTENCIA MUTUA EN EL MEDITERRANEO SON FRANCIA, TURQUIA Y YUGOSLAVIA. OTRAS NOTICIAS

EL JEFE DEL GOBIERNO HACE INTERESANTES MANIFESTACIONES SOBRE EL MOMENTO POLITICO ACTUAL Y EL DECRETO DE DISOLUCION DE CORTES

El jefe del Gobierno pasó la mañana en su despacho de la Presidencia y Gobernación, donde recibió muchas visitas, entre ellas la del ministro de la Guerra y los señores Castriello, Rodríguez Piñero y González Sicilia.

A las dos de la tarde el señor Portela recibió a los periodistas manifestándoles que el ministro de la Guerra le había visitado para darle cuenta de varios asuntos de su departamento.

El señor Rodríguez Piñero —agregó el señor Portela— me ha expresado su adhesión al Gobierno, que yo sabía de antemano. Le he hecho una indicación para que viniera a Madrid a colaborar con el Gobierno y me ha contestado que prefiere con finar en Cádiz, dedicado a la lucha electoral.

Me ha visitado también una Comisión de la Universidad de Santiago.

Al parecer, hoy los ánimos están más calmados. Para bien de todos, es preciso que cada uno ponga en ello lo que esté de su parte para no despertar a la gente, que quiere tranquilidad. Eso es lo que España desea en estos momentos.

Un periodista le dijo:
—Circula el rumor de que tiene usted en el bolsillo el decreto de disolución de Cortes, con la fecha en blanco, para hacer uso de él cuando lo estime necesario.

—Yo no sé si lo tengo y si está en blanco, porque soy hombre de poca memoria. Lo que sí puedo decirles, es que no tengo nada decidido, porque esas decisiones se piensan a última hora. Con este asunto recuerdo lo que ocurrió con el Gabinete Moret, llamado de los "diez días", en que la gente se pasaba el tiempo

hablando de si tenía o no el decreto de disolución.

Cuando los periodistas preguntaban al ministro don Amós Salvador por el decreto, les contestaba con su dicción riojana "¡Hailo, hailo!".

«Eso contesto yo; que lo haya o no lo haya, a su tiempo se verá.»

Esa medida corresponde al hombre que está al frente de los destinos de España y él será quien apreciará si la determinación puede en un momento dado acarrear un perjuicio al país.

«Es preciso pensar, para no incurrir en error, en equivocación o en deslealtad.»

«La lealtad es lo primero para con el país y vale más que todas las promesas que se le hayan hecho.»

Lo interesante es que haya calma en estos momentos, que lo demás irá viniendo a su debido tiempo.

En Estado

El ministro de Estado recibió esta mañana la visita de los embajadores de Méjico e Italia.

Una información de gran interés

Noticias recibidas de Londres dicen que el periódico "Manchester Guardian" afirma que los únicos países consultados por Inglaterra acerca de una asistencia mutua en el Mediterráneo, son Francia, Turquía y Yugoslavia, cuyos Gobiernos han contestado que cumplirán las obligaciones que les impone el pacto de la Sociedad de Naciones.

Respecto al hecho relativo a España, asegura el mismo periódico que los únicos países consultados han sido aquellos, aunque el Gobierno español, en uso de su derecho, desea esclarecer su propia situación en el asunto.

En Guerra

El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita del general del cuarto tercio de la Guardia civil y de los generales Rodríguez y Cardenal y una Comisión de fuerzas vivas de Toledo, que le pidió que continúe los trabajos en la Fábrica Nacional, para evitar los despidos de obreros.

TRIBUNALES

Ingreso de causas

En la Sala primera de esta Audiencia han ingresado las siguientes causas:

Juzgado de la Derecha de Córdoba. Por lesiones graves que sufrió Francisco Estévez Carmena, producidas al ser arrollado por una bicicleta.

Juzgado de la Derecha: Por robo, contra Juan Fernández Santiago.

Juzgado de Castro del Río: Por hurto, contra Angel Ruiz Ramirez y Francisco Roldán Rueda.

Juzgado de Montilla: Por atentado e insultos a un guardia municipal, contra José Casado García.

En la Sala segunda también han ingresado las causas que siguen:

Juzgado de Fuente Obejuna: Por muerte casual de Antonio Rojas Fuentes.

REGALO DE REYES

¡NIÑOS! Desde hoy hasta el 6 de Enero observamos a todos los niños que vengan con sus familias a comprar, con bonitos juguetes.
ALMACENES HIERRO ARAGON y PANERIAS INGLESAS

GOBIERNO CIVIL

Sin noticias

El gobernador civil interino don Eugenio Galán, recibió ayer a los periodistas y les manifestó que carencia de noticias de interés que comunicarle, añadiendo que en toda la provincia la tranquilidad era completa.

TIENDA OPTICO
PLAZA DE LA REPUBLICA

DE LA PROVINCIA

Robo de acero

Comunican de Peñarroya que en los almacenes de la Compañía del ferrocarril de Peñarroya a Puertollano, se ha cometido un robo.

Los ladrones penetraron en dichos almacenes, violentando la puerta, y se llevaron 15 planchas de acero; 37 planchas auxiliares y 20 varillas.
La Guardia civil practica gestiones para descubrir a los autores del robo.

RELACION DE LOS VEHICULOS MATRICULADOS EN LA JEFATURA DE OBRAS PUBLICAS DE ESTA PROVINCIA DURANTE EL PASADO MES DE DICIEMBRE

Table with 2 columns: Vehicle Brand and Count. Includes rows for CHEVROLET, FIAT, DODGE, G. M. C., OPEL, HISPANO SUIZA, AUSTIN, FEDERAL, and a TOTAL of 36 vehicles.

GRAN TEATRO - (EMPRESA GUERRERO) IDEL CINEMA

HOY SABADO 4 DE ENERO DE 1936
¡GRANDIOSO ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO! A las SEIS y MEDIA de la tarde y DIEZ y MEDIA de la noche...

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos, 1 7 5 0 y 2 6 9 1
Hoy sábado a las 6'30, 8'30 y 10'30.—Primer: IRLANDA O REVENTAR...

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS
Teléfono, 2 1 6 5
Hoy sábado a las 6'30 y 10'30.—Primer: Un escogido complemento. Segundo: La producción nacional Ufilms, en español...

Hoy en Lisboa

La nota de Inglaterra a Portugal

Envío de fuerzas a Africa, construcción de aeródromos, bases navales y colaboración en la defensa de Gibraltar

Las informaciones dadas por las agencias londinenses sobre "una nota" del Gobierno inglés a los Gobiernos de España y Portugal...

El texto en que se reproducen las preguntas hechas verbalmente por el embajador, es en parte conocido.

Inglaterra considera necesario que se amplíen las sanciones, no solamente a los productos que se puedan utilizar en la guerra...

Como en la "nota" se admite en principio que Portugal como miembro de la Liga Ginebrina está dispuesto a considerar como colectiva...

En la primera se pide para los buques de guerra ingleses, el derecho de utilizar los puertos portugueses para abastecimiento...

En la segunda se manifiesta el deseo de que Portugal prepare en el Algarve un aeródromo...

Vienen ahora las cláusulas particulares de mayor importancia. En ellas se estudia la posibilidad de que Portugal preste ayuda efectiva a la flota aérea inglesa...

En caso de guerra estas fuerzas serán de mucha utilidad, pues serían transportadas por carretera a la vecina colonia inglesa de Kenya...

ALMACEN DE SACOS
de todas clases para harinas, cereales y aceites

ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718

TALLERES MECÁNICOS FORD
A. BAENA VENZALÁ - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES
AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

Clemente Vacas Morales
SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA

ACTO FUNEBRE

Ayer a las tres y media de la tarde, en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de don Pedro de Dios Millán.

Actuó en la ceremonia religiosa una capilla de cantonistas acompañada al melodium, siendo interpretadas todas las lecciones del oficio de difuntos del maestro Gómez Navarro por el tenor don Rafael Luque y el bajo don Rafael Rodríguez.

Terminada la ceremonia religiosa el cortejo, precedido del clero, marchó a la casa mortuoria para acompañar desde ella el cadáver al cementerio de San Rafael...

Renovación Española de Córdoba

En la reunión últimamente celebrada por el Comité provincial de este partido político, bajo la presidencia de su jefe don José Cruz Conde...

Comité del bloque nacional de Fernán Núñez
Presidentes de honor: Don José Calvo Sotelo y don José Cruz Conde

Vocales: Don José López Crespo, don Pedro Laguna Carmona, don Rafael Crespo Serrano y don Enrique Laguna Carmona.

Formidable y extensa sección de 0'95
Sobrinos de Guillermo Jiménez

JESUS JIMENEZ MARTINEZ
Del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid.

EL-VENERELO, BLENORRAGIA, (PURGACIONES)-SIFILIS.
Ramírez de Arellano, número 15

TALLERES MECÁNICOS FORD
A. BAENA VENZALÁ - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

PERMANENTES
A 6 PESETAS Garantizadas
Solo por el mes de Enero
PELUQUERIA RICARDO
Fernando Colón, 13

ALMACEN DE SACOS
de todas clases para harinas, cereales y aceites

ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718

TALLERES MECÁNICOS FORD
A. BAENA VENZALÁ - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES
AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

Clemente Vacas Morales
SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA

ALMACEN DE SACOS
de todas clases para harinas, cereales y aceites

ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718

Quando su estómago funciona mal...
...no fume productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.
DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

NOTAS DE SOCIEDAD

El día 6 del actual contraerán matrimonio en la iglesia de la Misión Española de París, la bellísima señorita Dolores Domínguez...

Ha marchado a Palma del Río la encantadora señorita Lorenza Ramírez de Venger Serrano...

Se encuentra enfermo de algún cuidado don Pedro Barbudo Sáenz. Hacemos votos por que recobre rápidamente la salud.

Jabón CREMACAO
contiene manteca de cacao.

ASOCIACION PROVINCIAL DEL GRADO PROFESIONAL DEL MAGISTERIO
Por el presente aviso se convoca a todos los maestros y alumnos...

La Directiva
Córdoba 3 de Enero de 1936

PERMANENTES
A 6 PESETAS Garantizadas
Solo por el mes de Enero
PELUQUERIA RICARDO
Fernando Colón, 13

ALMACEN DE SACOS
de todas clases para harinas, cereales y aceites

ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718

TALLERES MECÁNICOS FORD
A. BAENA VENZALÁ - PLAZA ESPAÑA, N.º 3

ALMACEN DE CARBONES MINERALES Y VEGETALES
AVENIDA DE CERVANTES SIN NUM. (JUNTO A LA FABRICA DE CERVEZA "LA MEZQUITA")

Clemente Vacas Morales
SERVICIO RAPIDO A DOMICILIO TELEFONO 1523. CORDOBA

ALMACEN DE SACOS
de todas clases para harinas, cereales y aceites

ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718

PARA REYES
Almacenes SANCHEZ
Presentan magníficos JUGUETES desde 0'95 en adelante
IMPORTANTE: Para poder atender con mayor esmero a nuestra clientela...

MADRID

HOTEL CAPITOL
BAÑO - TELEFONO - RADIO - CAJA DE SEGURIDAD - GRAN CONFORT
PENSIÓN COMPLETA DESDE 28 PESETAS

Kaleidoskopio mundial GACETILLAS

Un remedio contra el reuma. Los gastos privados del rey de Inglaterra. La Casa de los Milagros

Según el "Prager Tageblatt", de Praga, el Doctor Engstroem, médico en Oslo, acaba de descubrir un remedio radical contra el reuma. Un día que estaba fuertemente acatarrado el Dr. Engstroem...

Sir Ralph Harwood acaba de ser nombrado tesoro del rey y guardián de la bolsa privada de Su Majestad.

Con esta suma el soberano entretiene sus dominios de Sandrigham, Balmoral, etc.

Con ocasión del 18 aniversario de la revolución de Octubre, ha sido inaugurada en Leningrado, en el antiguo palacio Chéremetiev...

Muchos sabios han tomado una parte activa en la organización de esta casa y especialmente el físico Pérelemann, el astrónomo Prianchnikov...

La Casa de la Ciencia Recreativa tiene por objeto poner las ciencias naturales al alcance de la juventud. Está dividida en muchas secciones.

La de la astronomía posee un pequeño planetarium. Una instalación especial permite determinar la hora de salida y puesta del sol en Leningrado con las diferentes fechas del año.

En las secciones de geografía, una instalación eléctrica permite desarrollar ante el espectador panoramas enteros de diferentes países del mundo.

A cada paso les salen al encuentro "los milagros", tan pronto es un autómata que adivina el nombre del escritor en que piensa el visitante...

Todas las secciones de la Casa de los Milagros están amuebladas con gusto; la sala de los juegos de luz y de colores centellea con las luminosas fuentes que producen un gran efecto

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba
Precios de cotización del 31 de Diciembre hasta nuevo aviso:

Table with 2 columns: Animal type and Price. Vaca con hueso, kilo, a 3'90; Vaca sin hueso, kilo, a 5'50; Falda sin hueso, kilo, a 3'70; Ternera con hueso, kilo, a 4'70; Ternera sin hueso, kilo, a 6'50; Macho, kilo, a 2'80.

El maestro de la aldea de Peñalosa (Fuente Palmera), don José Cabanillas Rojo, ha cesado por jubilación.

Ha solicitado ingresar nuevamente en el Magisterio el maestro de Fuente Palmera, don Francisco Guisado, que se hallaba excedente.

Los establecimientos de juguetes
La Delegación provincial de Trabajo ha autorizado la apertura de los establecimientos donde se expendan juguetes el domingo próximo...

La junta general del Círculo de la Amistad ha elegido la siguiente junta directiva:
Presidente: Don Armando La Calle y de Castro.

Conciliarios: Don Francisco Cortés Molina y don Rafael Izardí Alzate.

Vocales: Don Carlos Sáenz Santamaria, don Ricardo Hernández Revuelto y don José Castany Jiménez.

Los quedamos muy agradecidos por la atención y los deseamos muchos éxitos en el desempeño de la misión que se les tiene confiada.

PARA REYES

Si compra los regalos en casa Tien da quedará muy bien, con poco dinero.
Plaza de la República

Destino
Ha sido destinado a la plantilla de Córdoba, el inspector de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia, don Augusto Frias Torre.

Plano de Córdoba
La oficina provincial de Turismo ha editado un plano de Córdoba, que resulta tan interesante como útil.

Cariños que matan
Una mujer llamada Josefa Jiménez Estal, de 43 años, se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia para dar cuenta de que su amante Diego Sánchez Ramírez, la maltrató bárbaramente en su domicilio...

ALFREDO ROMEO
MEDICO - DENTISTA
Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Las bravías
En la Comisaría de Vigilancia ha formulado una denuncia Carmen Soto y Saro, contra Rosario González Moreno (a) "La Carasucia", por que en la calle de Rodríguez Marín la maltrató de obra y la amenazó de muerte.

Un lío
En la Comisaría de Vigilancia con pareció Juan Mata Pozo para denunciar a Antonia Alvarez y a su esposo Angel Olmo porque al transitar el denunciante por la Plaza de las Cañas en compañía de un guardia de asalto apellidado Ortega que vestía de paisano, le insultaron aquéllos.

ENSEÑANZA NACIONAL
Cese
El maestro de la aldea de Peñalosa (Fuente Palmera), don José Cabanillas Rojo, ha cesado por jubilación.

Ha solicitado ingresar nuevamente en el Magisterio el maestro de Fuente Palmera, don Francisco Guisado, que se hallaba excedente.

ALMACEN DE SACOS
de todas clases para harinas, cereales y aceites

ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid La situación política

UNA NOTA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El señor Portela Valladares facilitó ayer una extensa nota relativa a las proposiciones acusatorias presentadas por las minorías monárquicas contra el Gobierno y el presidente de la República.

Enjuicia el jefe del Gobierno la actitud de los partidos que firman las proposiciones y defiende la actitud del Gabinete.

Dice que el buen nombre de la nación, la tranquilidad de los españoles, el crédito de nuestras haciendas y las fortunas privadas no ganan absolutamente nada con la siembra a voleo de zozobras.

Emplaza a los monárquicos y a la Ceda ante el cuerpo electoral para que este diga quienes deben ser los acusados y quienes los acusadores.

Afirma que para que el supuesto delito de inconstitucionalidad exista sería necesario que las infracciones fueran notoriamente terminantes.

Termina manifestando que hablar de delitos por decisiones del Gobierno significa en este caso el olvido de los preceptos más elementales de Derecho penal.

EL GOBIERNO SE SOMETE A LO QUE ACUERDE LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES

El jefe del Gobierno estuvo en el Congreso visitando al señor Alba.

La entrevista duró poco más de una hora.

Al salir el señor Portela se expresó ante los periodistas de la siguiente forma:

—Pesa sobre el Gobierno y su presidente una grave acusación y he visitado al presidente de la Cámara para manifestarle que los ministros y su presidente estamos a la devoción absoluta de la Diputación permanente, confiando en su justicia, responsabilidad y dignidad ciudadana, con el fin de que estudie y resuelva el caso.

He de advertir que el Gobierno no tiene un solo voto en el seno de la Diputación permanente y comparece ante ella confiando únicamente en su rectitud.

El presidente me ha dicho que la Comisión se reunirá el próximo martes. Y nada más señores.

—La entrevista con el señor Alba—arguyó un informador—ha sido muy extensa.

—Si —repuso el señor Portela— hemos estado, aparte de esta nota política, recordando anécdotas y cosas viejas. Le aseguro a ustedes que en la cuestión política no hemos invertido más de diez minutos.

LA DIPUTACION PERMANENTE DE LAS CORTES SE REUNIRA EL MARTES

El conde de Vallellano y el de Rozendo, como representantes de las minorías de Renovación Española y Tradicionista se entrevistaron con

el señor Alba para informarse de la visita que había hecho a este el jefe del Gobierno.

El presidente de las Cortes les hizo saber que el señor Portela Valladares le había expresado el deseo de comparecer como informante ante la Diputación permanente de las Cortes, a cuyo fallo se somete el Gobierno.

El señor Alba anunció a sus visitantes que la Diputación permanente se reunirá el martes.

Según el señor Ossorio Gallardo no es inconstitucional la prórroga de Cortes de las sesiones de Cortes.

El "Heraldo de Madrid" publica unas cuartillas del señor Ossorio Gallardo que fue uno de los asesores jurídicos de la Comisión que redactó la Constitución.

Sostiene el señor Ossorio que la prórroga de la suspensión de las sesiones parlamentarias es perfectamente constitucional pues están bien interpretados los artículos 58 y 81 de la Constitución.

El presidente de la República—añade— puede hallarse ante un caso imprevisto y ante supremas razones de prudencia que aconsejen la interrupción de la acción parlamentaria y puede hacerlo.

Consejo de ministros

Hoy se reunirá el Consejo de ministros en la Presidencia.

A la reunión se le concede gran importancia política.

El señor Portela despacha con el presidente de la República

El jefe de Gobierno estuvo anoche despatchando con el presidente de la República.

El señor Portela dijo a los informadores que había sometido a la firma de jefe del Estado algunos decretos de escaso interés, entre ellos uno facultando al ministro de Estado para firmar el tratado comercial con Turquía.

El partido republicano conservador

El partido republicano conservador celebrará en breve un acto político en esta capital.

Pronunciará un discurso el señor Maura, el cual expondrá la situación del partido ante la situación política actual.

El ministro de Agricultura anuncia una disposición resolviendo definitivamente el problema trigoero

El señor Alvarez Mendizábal recibió ayer a los representantes de la Prensa y les manifestó que se proponía llevar al Consejo de hoy un proyecto de decreto resolviendo definitivamente el problema trigoero.

Continuó diciendo que tenía el asunto bien meditado y que siempre había creído que la cuestión trigoera es como lo del huevo de Colón.

La disposición a que se refiere con tiene tres artículos cortitos.

Impresos comerciales

y para espectáculos. Material ultramoderno en la IMP. LA VERDAD.

Curación de la Hernia

— por —
Inyecciones indoloras

Instituto Hispano de Herniología
Subdelegación de esta provincia
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 11 a 1 Teléfono 1368

Se asegura que los diputados por Córdoba señores Moreno Quesada y Casas se separan de Unión Republicana

Se dice que los diputados por Córdoba don Adolfo Moreno Quesada y don Hermenegildo Casas tienen el propósito de separarse del partido de Unión Republicana para formar parte en las próximas elecciones de la candidatura que apoye el actual Gobierno.

Agrégase que esta decisión obedece a que antes eran socialistas, sienten el temor de que en las candidaturas de izquierda no figuren sus nombres porque los socialistas se niegan a admitirlos.

El Comité electoral de izquierda

En el domicilio social de Izquierda Republicana se reunió ayer el Comité electoral para proseguir sus trabajos relacionados con la lucha que se avecina.

Quando se termine de redactar las bases de la coalición desaparecerá el Comité electoral para dejar paso a otra entidad superior que será la encargada de hacer el acoplamiento de las candidaturas.

El Comité deliberó sobre el hecho de que algunos partidos de izquierda que se pronunciaron a favor del frente popular han nombrado representantes en aquél, sin que previamente se hubiesen puesto en relación con el mencionado organismo.

Dichos partidos son el federal y el de izquierda radical socialista.

La actitud del señor Azaña reflejada por un periódico derechista

Un periódico derechista de la noche dice que existen grandes dificultades para la formación del bloque de izquierdas.

Añade que el señor Azaña basa su intervención en estos dos extremos: Aprobación de un programa netamente republicano, no marxista y recabar para los partidos republicanos de izquierda el 75 o el 80 por ciento de los candidatos.

El expresidente del Consejo defen de el primero de dichos puntos diciendo que no hay razón, fundamento ni motivo para que ahora los socialistas quieran desarrollar un programa integral que ni siquiera intentaron cuando gobernaron.

En cuanto al segundo enunciado estima que siendo las izquierdas republicanas las que podrán gobernar nada obliga a que el mayor número de diputados pertenezca a partidos que casi se han colocado fuera del régimen.

El señor Azaña ha indicado que de esa posición no le moverá nada ni nadie y que si no prosperara su criterio se marcharía al extranjero con el fin de que los demás jefes de partidos adoptaran las determinaciones que creyesen oportunas.

La vista de la causa contra las milicias socialistas

En el Centro Automovilista del Ejército comenzó ayer, ante el Consejo de guerra la vista de la causa contra las milicias socialistas acusadas de haber intervenido en los sucesos de Octubre.

Preside el Consejo el general don Cristóbal de la Peña y actúan de

Juguetes - Juguetes

Extraordinaria exposición.
Sobrinos de GUILLERMO JIMENEZ

GRAN FUNERARIA CATOLICA
DE
JOSE ANTONIO MORENO MESA
SERVICIO PERMANENTE
Pompeyas, 7 - CORDOBA - Teléfono 2140

ENFERMEADES DE LA INFANCIA
HUESOS Y ARTICULACIONES
RAYOS X
ANTONIO M. Y OLIVARES
Médico especialista
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Consulta de 2 a 5 Teléfono 1368

fensores los señores Bugeda, Matilla y Serrano Batanero.

Se verificaron sesiones por la mañana y por la tarde, invirtiéndose la mayor parte del tiempo en la lectura del apuntamiento.

El fiscal pide las siguientes penas: Para el teniente Moreno y el guardia José Rey, reclusión perpetua, quince años de prisión para seis procesados, doce para diecinueve y tres para otros tantos.

Provincias

HUELVA

Consejo de guerra

Huelva. Ha comenzado un Consejo de guerra para ver y fallar la causa instruida con motivo de los sucesos desarrollados en Paterna del Campo en Octubre de 1934.

El fiscal acusa a los procesados de haber incendiado la iglesia, lanzado bombas y cortado las comunicaciones y solicita para cada uno de ellos catorce años de prisión.

Los defensores piden la absolución por falta de pruebas.

MALAGA

Detención de los autores de un asesinato

Málaga. En Ronda han sido detenidos Baldomero Bartania y Antonio Padiana, los cuales, a mediados de Diciembre, hallándose en Motril, perpetraron en el domicilio de Adela Aguado y le pidieron que les dijera el sitio donde tenía guardado el dinero.

Adela se negó a ello y entonces los sujetos de referencia la degollaron.

SEVILLA

El suceso del río

Sevilla. El jueves por la noche fué extraído por los buzos el cadáver del ingeniero inglés Mr. Yeo, siendo trasladado inmediatamente al depósito judicial.

El automóvil no ha podido ser sacado del río a causa de haber experimentado éste una nueva crecida.

Ayer se verificó el entierro del taxista concurriendo casi todos sus compañeros.

ORENSE

Matan a una mujer y hieren gravemente a un criado de la víctima

Orense. En Ufe, pueblo perteneciente al Municipio de Castelle de Celanova, el vecino Camilo Martínez y un hijo suyo se apostaron en una finca de Carmen Rodríguez y cuando ésta fué a salir de una casa le dispararon un tiro de escopeta, causándole la muerte en el acto.

Los criminales buscaron luego al criado de la víctima Fidel Congi que se hallaba apacatamente ganado y le dieron varias puñaladas, hirándole gravísimamente.

Camilo y su hijo se dieron a la fuga y al llegar a la carretera de Portugal fueron detenidos por una pareja de la Guardia civil.

Parece que cometieron el crimen por existir resentimientos entre ellos y Carmen.

BARCELONA

La policía detiene a dos supuestos atracadores

Barcelona. A las cinco de la madrugada anterior se situaron en la calle de San Pablo dos individuos provistos de pistolas, que intentaron atracar a dos transeúntes.

Estos dieron gritos pidiendo socorro y acudió la policía que detuvo a un sujeto sospechoso y más tarde a otro.

Ambos negaron su participación en el delito.

Uno de ellos se llama Joaquín Jiménez y es dueño de un bar de la calle de San Sadurn. A este individuo se le ocupó una pistola, pero según parece estaba autorizado para usarla.

El otro individuo se llama José Claret y es pintor.

Los dos sujetos de referencia han sido puestos a disposición del juzgado.

SE ARRIENDA

desde el día el Tinahón del Cebadero de Barea, con abundante agua y espacioso pajar. Razón, Constitución, número 55.

Los mejores y más prácticos regalos para
REYES
en Almacenes
GALO y JOSE HERNANDEZ

DE CINEMATOGRAFIA

Eduardo G. Maroto

El primer realizador que ha dedicado su atención a la película francamente cómica en España ha sido escriturador por Cifesa para dirigir una serie de films de largo y corto metraje.

Esto quiere decir que la primera productora nacional ha dado un nuevo avance, incorporando a su repertorio un género que en todo el mundo obtiene el beneplácito del mundo.

Cinema cómico y español por añadidura, es tanto como decir que nuestra gracia clásica se introduce en la más moderna de las artes y en el caso concreto del que realiza Maroto, hombre de una visión cómica comparable a la de Muñoz Seca en el teatro, es la expresión de las inmensas posibilidades que nuestra industria tiene en este género.

El primer film largo que Eduardo G. Maroto ha realizado para Cifesa se titula "La Hija del Penal".

Es un asunto graciosísimo que interpetra admirablemente Antonio Vico, el actor que ha sentado sus reales en el cinema en un plazo breve de tiempo.

Una de las estrellas femeninas es Blanca Negri, la popular artista ecntríca que revolucionó el teatro fivolo en toda España. Seguramente podremos considerarla como una nueva revelación cinematográfica.

Carmen de Lucio, la bella artista que tanto éxito ha obtenido en "Nobleza baturra", como segunda estrella, interpreta en "La Hija del Penal", un papel que permite juzgar ampliamente sus facultades, verdaderamente excepcionales.

Carmen de Lucio ha sido una de las mejores adquisiciones de Cifesa y desde luego, de las más apreciables revelaciones de año cinematográfico.

El sucesor de Carlos Gardel se revela en la película argentina "El caballo del pueblo"

El caballo ganador pisa jadeante la cinta. Nota culminante del "turi" que tiene la propiedad de atraer la atención de todo el público y clases

JUGARÁ GRATIS



NUM. 15151 DE LA
LOTERIA DE NAVIDAD
15.000.000 DE PESETAS
Regala una participación

ALMANAQUE
BAILLY-BAILLIÈRE
1936
PEQUEÑA
ENCICLOPEDIA POPULAR
DE LA VIDA PRÁCTICA
LIBRO DE LECTURA
AMENA E INTERESANTÍSIMA
PARA GRANDES Y CHICOS
Rústico, 2,50 ptas. Encuadernado, 3 ptas.
DE VENTA EN
LIBRERÍAS Y PAPELERÍAS
y en Ed. Bailly-Baillière, Apartado 56. MADRID

Un puñado de cuentos

— por —
RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA.

PRECIO: 5 PESETAS

sociales de Buenos Aires. Prueba de todo entusiasmo, es la lucha de que al reflejarse en la pantalla, con toda exactitud, esta afición general de la población del Plata, grandes concursos de espectadores desfilaron por la sala de "Renacimiento" y simultáneamente por otras treinta y ocho, en las cuales se proyectó durante varias semanas, obteniendo un gran éxito, la película argentina "El caballo del pueblo", que en España presenta Cifesa.

Otra modalidad habrá de ofrecer este film, al dar a conocer la personalidad artística de Juan Carlos Thorry. En ella se reveló como eximio cantante, dicho artista que había empezado a tener fama en las estaciones radiofónicas y que hoy ya es distinguido como sucesor del malogrado Carlitos Gardel.

Figuran con él los más destacados artistas del teatro y de la pantalla argentinos: Irma Córdoba, mujer elegantísima y actriz inteligente; Olinda Bozán, actriz cómica de largas y brillantísimas actuaciones en el teatro; Enrique Serrano, gran compañero de Roberto Casany en muchas e inolvidables Compañías cénicas; Juan Mangianta, Pedro Forucci, actor cómico que se impuso en "Luces de Buenos Aires", al lado de Gloria Guzmán.

Esta gran cinta argentina, que ha dirigido Manuel Romero, a la vez autor del guion en colaboración con Luis Bayón Herrera y cuyas composiciones musicales se deben al compositor Roberto Soijar, ha sido realizada en los modernísimos estudios de la "Lumi-film", constituirá uno de los mayores éxitos que alcancen las producciones extranjeras durante la presente temporada.

Durante el rodaje de "El cura de Aldea" es volteado un operador

En el campanario de la iglesia de Villavieja de Yentes, provincia de Salamanca, donde se han filmado estos días los exteriores de la película "El cura de aldea", editada por la gran marca valenciana Cifesa, ocurrió un accidente a presencia de casi todo el pueblo, que bien pudo costar la vida a uno de los operadores.

Lo ocurrido fué lo siguiente: Uno de los ayudantes del director de este film, señor Camacho, hubo de colocarse en pie sobre la barandilla del campanario para sostener la cámara tomavistas. Dada la voz de "preparados" y a presencia del pueblo en masa, que con extraordinaria curiosidad se había congregado en la Plaza Mayor para presenciar la filmación de la escena, un movimiento brusco e inesperado de esta hizo vacilar un instante al operador encargado de esta difícil misión. El momento, no superior a un segundo, horrorizó a todos, pues el operador vaciló en el espacio vencido por el movimiento. Afortunadamente, con un esfuerzo sobrehumano, logró vencer al cuerpo, cayendo al interior de la torre, en el preciso momento en que una de las campanas que se hallaba en libre volteo le puso nuevamente en peligro de ser arrojado al espacio. Por instinto, y rápidamente se agarró este a la campana, siendo volteado por esta varias veces, hasta que después de unos pocos esfuerzos consiguieron pararla.

Este es uno de los más graves accidentes ocurridos durante la filmación de "El cura de aldea", película que por el ambiente y lugares donde se desenvuelven sus exteriores ha originado otros accidentes no menos emocionantes, aunque, desde luego, no tan graves como el que comentamos. El realismo, pues, de este film presentado por Cifesa es algo que supera a todo cálculo y que ha de emocionar seguramente a los espectadores que la vean.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba

Nacimientos.—Mantle Carreras García, Manuela Rubio Moreno, Carmen Pozo Morales e Isabel Carmona Carmona.

Defunciones.—Vicente Villarejo Castillejo, de 85 años.

Juzgado municipal del distrito de la Izquierda

Nacimientos.—José Tenorio Vicent Francisco Urbano Molina, José Fragero Páez, Rafael Castillo Varela y Dolores Trujillo Afán.

Defunciones.—Pedro de Dios Millán, de 63 años y Juan Jiménez Puntas, de 71.

J. PEREZ MATA
Especialista
Matriz y Partos
Diatermia
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
San Felipe, núm. 9.
Teléfono 2398. Córdoba

Los mejores y más prácticos regalos para
REYES
en Almacenes
GALO y JOSE HERNANDEZ

GRAN TEATRO
(EMPRESA GUERRERO)
HOY SABADO, a las 6:30 y 10:30

LANCEROS BENGALIES

GARY COOPER
FRANCHOT TONE
RICHARD CROMWELL

4.000 ARTISTAS MAS

EN ESPAÑOL.—¡GRANDIOSO ESPECTACULO CINEMATOGRAFICO!

Del Ayuntamiento

Comida extraordinaria a los acogidos en el Asilo Municipal

Mañana, a las once, se verificará una comida extraordinaria a los acogidos en el Asilo municipal, la cual será amenizada por la Banda de música.

Al expresado acto asistirán las autoridades, que previamente han sido invitadas.

Sesión ordinaria

Orden del día de la sesión ordinaria a que el Ayuntamiento está convocado para hoy y que en el caso de no poder celebrarse por falta de número de concejales se efectuará el lunes:

Borrador del acta de la sesión anterior.

Moción de la Comisión de Quintas proponiendo el saneamiento y reparación del departamento que en estas Casas Consistoriales ocupa el Negociado del ramo y presupuesto del técnico municipal para la ejecución de las necesarias obras informado por la Comisión de Gobernación y interventor municipal.

Decreto de la Alcaldía ordenando el cese de don Rafael León Alcáide en la plaza de auxiliar segundo que venía ocupando interinamente y nombrándolo para la de igual clase que ha sido creada en el presupuesto del corriente ejercicio.

Decreto de la Alcaldía suspendiendo de empleo y sueldo al guardia urbano Pedro Cuesta Castellano, por faltas cometidas en el servicio.

Decreto de la Alcaldía confiando en propiedad a don José Toledano Coronado la plaza de inspector jefe del resguardo de arbitrios que viene desempeñando con carácter interino.

Moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo que se confiera en propiedad a don José Jaén Morente la plaza de inspector-investigador general de arbitrios que viene ocupando con carácter interino.

Moción del secretario de la Corporación indicando la necesidad de designar el Tribunal que ha de actuar en el concurso para la provisión de la plaza de auxiliar segundo creada en el presupuesto del corriente año en cumplimiento de lo que dispone la vigente ley municipal.

Instancia de don Francisco Labrador Martínez, solicitando se le conceda una subvención para poder adquirir el título de practicante de Medicina y Cirujía teniendo en cuenta para ello la situación económica en que se encuentra.

Instancia de don Francisco García Ogallar, inspector veterinario, solicitando se le reconozca el derecho al percibo de un quinquenio por años de servicios prestados en el mismo cargo.

Instancias de los auxiliares según don Carlos J. Ortiz, don Lázaro Cepas Carpio, señorita Elena Medina y don José Ruiz Serón, solicitando se les reconozca el derecho al percibo de un quinquenio por años de servicios prestados en el mismo cargo.

Instancia de don Manuel Zurita Leiva, practicante numerario de la Casa de Socorro, pidiendo se le conceda un mes de licencia para atender a la resolución de asuntos particulares.

Instancias de don Juan González Ruiz, pidiendo autorización para la apertura de un establecimiento de bebidas en la casa números 26 y 28 de la calle Gutiérrez de los Ríos; de don Juan Parejo Lozano, para otro establecimiento de la misma clase en la Avenida de Obispo Pérez Muñoz esquina a la plaza del Moreno, y de don Antonio Toledano Morales, para la venta de carnes y comestibles en la número 22 de la Avenida de Medina Azahara y al propio tiempo para colocar sobre la puerta de entrada una muestra anunciadora.

Instancias de don Rafael Izardi, don José Barrena, don Angel Azofra, don Julián Bordejé, don Antonio Díaz Jaén, don Teodoro Castro Fernández, don Angel Sánchez Luque, don Juan Jiménez Serrano, don Juan Roldán Rabasco, don José Ruiz Expósito, don Francisco Cerezo Rodríguez, don Roque Bernadó, don Manuel Domínguez Ruiz, don José Barrena, don Francisco Herrero García, don Antonio Díaz Jaén, don Alfonso Cruz Conde, don Herminio Fernández Ruiz, don Bernardo Córdoba Ruiz, don Alfonso Prieto, don José Herrera Herrera, don Bernardo Ortíz Linares, don Antonio Cañero Baena, don Francisco Gómez Romero y don Francisco López Crespo, pidiendo licencia para efectuar obras

en diferentes edificios de esta capital.

Diez instancias de otros tantos interesados pidiendo se les incluya, en unión de sus respectivas familias, en el Padrón de habitantes de este término municipal.

Instancia de don Angel María Rubio Castillejo, solicitando su baja en el Padrón de habitantes a causa de haber trasladado su residencia a San Sebastián.

Comparecencia de doña Teresa Ventura Lamarca, interesado se rectifique su inscripción padronal en la que figura con el nombre de Dolores y decreto de la Alcaldía accediendo a lo interesado.

Cuenta de caudales que rinde el depositario municipal correspondiente al tercer trimestre del ejercicio de 1935, con dictamen del interventor y Comisión de Hacienda.

Cuentas informadas por las Comisiones respectivas.

Presupuesto del arquitecto municipal para la adquisición de arbolado con destino a paseos, rondas y jardines de esta capital.

Presupuesto del mismo técnico para cubrir por espino natural los nueve árboles a plantar en paseos, rondas y jardines públicos.

Presupuesto del mismo técnico de hoyos para la plantación de arbolado en paseos, rondas y jardines de esta capital.

Servicio de la guardia urbana

La guardia urbana ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Ricardo Villar de Asín, por verter aguas menores su hijo en la calle Menéndez Pelayo; de Rafaela Ortega Recio, por efectuar la acometida de un caño a la alcantarilla careciendo de licencia; de María Botio Osorio, por encender candela dentro del puesto que ocupa en el mercado de Sánchez Peña, estando prohibido; y de José Cañete Vázquez y Nicolás García Barástegui, por subirse sus hijos en la trasera de los autobuses en marcha.

El guardia número 16 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Juan Cruz Roldán, que con una bicicleta que montaba, causó lesiones al niño Manuel Elías Martínez.

Comedor de Caridad de San Vicente de Paul

Donativos para las comidas extraordinarias de Nochebuena y Pascuas

Sindicato Oficial de Vinos, 100 pesetas; don Fernando Ansorena y señora, 10; don José Torres Molina, 5; don Antonio G. Pantaleón Cañis y señora, 10; don Pedro Fernández, 10; don Antonio Zafra, 5; un transeunte, 10; señores marqueses de Boil y hermanas, 10; doña María de los Angeles y doña María del Rosario García Gómez, 5; don Rafael García Navarro, 1; doña Dolores Gómez Alcáide, 1; en memoria de doña María de los Angeles Navarro Aguilar, 1; don Antonio Jiménez de la Cruz, 10; doña Pilar Jiménez de la Cruz, viuda de Hidalgo, 5; don Juan J. Prieto Iglesias y señora, 5; señor director de la Sociedad de Gas y Electricidad, 50; don Maximiano Moreno Gallego, 5; antigua casa de don Juan Miró, 5; don José Vázquez de la Plaza Sanz, 10; don Rafael Garrido y señora, 10; don José Bernado Torres, 5; don Juan Díaz del Moral y señora, 25; Asociación de Funcionarios Provinciales, 25; Cuerpo de guardias de Asalto, 69'25; Relojería Royal, 10; don Enrique García Sanz, 5; don José Molleja Molleja, 10; hijo de don Francisco Navas Ibundia, 5; don Manuel González Marcos y señora, 25; don María Aurora Alvear, viuda de Valderrama, 25; don N. Garrido Lama y señora, 5.

En especies

Don Manuel Varo Repiso y señora, un pavo; Cooperativa de Funcionarios Públicos, un saco de garbanzos; doña Rosa Millán Torronteras e hijos, un saco de batatas.

VENDO mulos y carro ligero de varas. Arriendo casa en plena sierra, altura, pinos y monte, a 6 kilómetros de Córdoba y a 1 del autobús. Paseo de la Victoria, 8 (lado Oeste). Teléfono 1313.

ARRENDAMIENTOS. De dos departamentos segundos con cuarto de baño, en la casa número 1, calle Teniente Carbonell, y de una casa chalet en el Muriano, sitio conocido por el "Parque". Razón, en la calle de Santa María, 25 o en la plaza de Don Gome, 2.

Cabalgata de los Reyes Magos

Cuarta relación de los donativos recibidos hasta la fecha.

En metálico

Don Manuel Jiménez Benito, 10 pesetas; don Antonio de Pino Lozano, 5; don Antonio Manzanarez y señora, 10; don Manuel García de la Plaza y don Luis Lejal, 25; don José Montero, 15; don Pedro Barbudo y señora, 5; don Francisco Amián, 10; don Rafael Hoyo Romero, 5; don Rodrigo Aurora Hoyo Romero, 5; don Rodrigo Barasona Fernández de Mesa, 5; doña María Marín García, 10; don José Ruano Ruano y señora, 10; don Enrique García Sanz, 5; don Blas Bejarano y señora, 5; don Manuel Moyano y señora, 3; señorita Carolina Coello y Ramírez de Arellano, 5; don Manuel Domínguez Ruiz, 5; señorita Rosario Criado Martín, 5; doña Juana S., viuda de Hernández, 5; una feligresa de San Francisco, 2; don Francisco Lurta García y señora, 5; don José González Reina, 5; don Antonio Reyes Marín, 5; don Salvador Galván y señora, 5; señores hermanos López Casinos, 10; don Benjamín Barrionuevo, 5; don José López Serrano y señora, 10; don Juan Plata Zafra, 5; Sindicato Oficial de Vinos, 25; señores E. Cabrera S. en C., 10; La Mezquita, S. A., 10; Medina Azahara materiales de construcción, 10; Colegio Pericial Agronómico, 10; don Francisco Mesa González, 10; don Rafael Pesquero Muñoz, 5; Colegio Oficial de Agentes Comerciales, 25; don Carlos Sáenz Santamaría y señora, 5; don Rafael Coca y señora, 5; don Francisco Cortés Molina, 5.

En ropas y juguetes

Don Enrique León Alijo, dos muñecos, un oso, un elefante, un "pichi", dos juegos de te y dos rompecabezas; don Juan Quevedo Guerrero, dos juegos de rompecabezas, dos juegos de te, dos juegos de la oca, dos pepes y dos "pichis"; don Miguel Fresneda Mengibar y señora, tres copetas, seis guitarras, tres hamacas, dos bares, dos cocinas y siete muñecos sobre ruedas, diferentes; Comestibles casa Ariza, diez tabletas de chocolate y tres cajas de galletas; doña Josefa Natera de García, un caballo, un volquete, un cochecito pinocho, dos pelotas, un trinchero, un estuche escolar, un estuche de bordado y un juego cuarto de baño; don Rafael y don Antonio Criado Gómez, un triciclo; don Benjamín Barionuevo, cuatro especieros y tres planchitas; Relojería Royal, tres cadenas con cruz, de plata; doña Dolores Ramirez de Verger, viuda de Muñoz, un carrito para caramelos, un caballo, un burro con aguaderas, un portatubos y un juego de soldados; don Pedro Ortiz Forcada, cinco muñecas; don Julio Priego (Cafés a la Crema), seis pelotas de goma y seis muñecas; don Gerónimo Medina Herrera, tres muñecos; Calzados "La Imperial", tres escopetas, tres juegos arquitectu ra, cuatro rompecabezas y dos juegos disparadores; don Luis Segura Velasco, cuatro juegos de damas, dos juegos de la oca, dos juegos de la Aduana y cinco juegos de asalto.

Cuadro de honor

El niño Pepito Aguilar Medina, 5 pesetas; el niño Blasito Aroca Bejarano, 2; los niños Pepita y Mari Loli Coello Fernández, 5; los niños Ricardo y Angela López Rihóbo, 10; los niños Rafaelín y Lolina Mir Jordano, 10; los niños Angelita, Conchita y Maruja Barbudo López, 10; la niña Eloisa Pérez Martínez, 2; los niños Fernando y Joaquín Monserrat, 10; el niño Antonio Priego Gómez, un motorista, un juego de cocina y un automóvil de carreras; la niña Rosario Priego Gómez, una muñeca marinera; la niña Carmelita Ortiz Luque, 5 pesetas; los niños Gabriel y Marcial Bellido, 5; los niños Rafaelito y Paquito Gutiérrez, doce medallas.

Los donativos se reciben en casa de don Carlos Romero Berral (párrafo de San Francisco y San Eulogio).

HIPOTECAS. Dinero 5'50 por 100 anual sobre fincas, en toda España. Agencia oficial de préstamos para el Banco Hipotecario de España, Jesús María, 1. Teléfono 2548. M. Enriquez, Córdoba.

AZULEJOS varios dibujos, a 12 pesetas el ciento, en la fábrica Medina Azahara. Ronda del Marrubial.

ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

SE HACE toda clase de bordados amáquina e incrustaciones y se dan lecciones de la misma a domicilio. Paseo de la Victoria, primer pabellón, interior, bajo izquierda.

EL MEJOR VINO DULCE a pesetas 1'50 litro y 22 arroba. Bodega Dieguez, Realejo, 66.

ARRENDASE desde el día de la casa sita en calle Zamorano, 2. Informan: Enrique Rodríguez. Sánchez Peña, 1. (Comercio).

SE VENDE unas puertas de cristales y tres mesas con piedra de mármol, propias para sastres. Razón, Concepción, 28 y 30. Calzados Olímpia.

SE ARRIENDA desde el día piso primo, ocho habitaciones, cuarto de baño, dos W. C., termo sifón, azotea propia, Gallinero, Alamos, 11 y 13. Para tratar, comandante señor Vera. Pabellones de la Victoria.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Aquilino y compañeros mártires.—Mañana: El Dulce Nombre de Jesús y San Telesforo, papa y mártir.

Jubiléo circular

Hoy, en la capilla parroquial del Sagrario de la Santa Iglesia Catedral, costead por don Ramón Chaparro, en sufragio de sus hermanos.—Mañana, en la misma iglesia.

En el Santo Angel (Capuchinos)

Hoy, a las cinco de la tarde, tercer acto del solemne quinario al Divino Niño Jesús. Hay santo rosario, letanias cantadas, ejercicio del quinario, sermón a cargo de los Reverendos Padres de la Comunidad y reserva.

El día de los Santos Reyes, a las ocho y media de la mañana, misa cantada y comunión general. Por la tarde, después de la función, con sagración de la Orden Primera y Tercera al Sagrado Corazón de Jesús.

En Jesús Nazareno

Hoy, a las seis de la noche, tercer acto del solemne quinario en honor del Dulcísimo Nombre de Jesús.

En los Dolores

Todos los días a las diez, se dice una misa. En lo sucesivo los domingos y días de precepto será a las 12.

En San Pedro Alcántara

Los domingos y demás días festivos hasta el 6 de Enero inclusive, la misa, que se venía celebrando a las once, se adelanta a las diez y media y será armonizada con cánticos y villancicos como en años anteriores.

En San Hipólito

El domingo próximo, a las ocho y media de la mañana, será la comunión mensual para los congregantes del Sagrado Corazón de Jesús y socios del Apostolado de la Oración. Los cultos de la tarde, a las cinco, serán con plática por el R. P. Rafael Espinosa, S. J. director de la Congregación.

En el Carmen (Puerta Nueva)

Mañana se celebrará una misa en honor de la excelsa patrona de Luceña María Santísima de Araceli. Se suplica la asistencia a los devotos de la celestial Señora.

RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2 (Esquina a las Tendillas). Telf. 1325
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

RESTAURANTE DE MIGUEL GOMEZ

Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos) Teléfono, 2508
Plato del día: Vaca asada con perlas manchegas.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes, durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. máx. al sol y al aire libre	17'40
Id. id. a la sombra id. id.	13'60
Id. mínima id. id. id.	11'80
Id. media id. id. id.	12'70
Oscilación	1'80
Agua de lluvia en milímetros	3'20
Agua evaporada en milímetros	0'60
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0	756'40
Temperatura a la sombra...	12'20
Id. de termómetro húmedo...	2'60
Tensión del vapor.....	10'90
Humedad relativa.....	98'00
Estado del cielo.....	Niebla
Dirección del viento.....	S. O.
Fuerzas	Ventolina
Recorrido en 24 horas.....	125'00

Notas del Calendario Cordobés

4 de Enero

Sale el sol a las 7'38.—Se pone a las 5'1.

Sale la luna a las 12'58.—Se pone a las 3'7.

Se da el toque de Alha a las 5.

El de Vísperas a las 3.

El de Oración de la tarde, a las 5'30.

El de Animas, a las 8.

El día 8, a las 6'15 de la noche, entra la luna llena.

Según las predicciones meteorológicas, seguirá aumentando el frío considerablemente.

CAFES TOSTADOS

"ALFORENTE"

NOMBRE REGISTRADO
El tueste es diario de diez a doce, a vista del público. Solo clases finas. El crédito de esta marca, lo justifica sus veintidós años de existencia. El valor que supone el regalo —que pudiera dar— es sustituido por la mejor calidad.

Antes, ahora y después deben tener muy presente, que los mejores cafés los vende Alfonso Lorente en la Plaza San Andrés, Teléfono núm. 2780. CORDOBA

VILLA VICTORIA

La mejor finca de la sierra. Se arrienda un piso o la casa entera. Para tratar, en la misma.

SE VENDE la casa calle Aceituno, 13. Razón, Espejo, 10.

SE ARRIENDA hermoso piso moderno, calle Judíos, 22.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

Relación de prendas y juguetes recibidos para la fiesta del árbol de Noel con destino a los niños pobres que reciben asistencia en este dispensario:

Don Lorenzo López Cubero y señora, tres prendas de abrigo y un jersey; Almacenes Sánchez, 23 Yo-Yo; don Aurelio Rodríguez y señora, una manta; doña Rosario Pérez Cantero, cuatro jerseys; señorita Carmen Dan villa, dos jerseys; don Miguel Benzo, diez juguetes; don A. Sánchez García, doce latas mermelada; señorita Carmen Collado, dos bufandas y tres jerseys; señores marqueses de Villa Real de Purullena, dos jerseys y dos pares de calcetines; doña Rafaela Porras, viuda de Porras e hija, cinco jerseys; Almacenes Hierro Aragón, 60 muñecos; señoritas enfermeras de la Cruz Roja, 13 juguetes; don José Ruano y señora, dos preciosos muñecos; don Rogelio Luque, dos juguetes y dos cuentos; señores Pueyo Hermanos, siete objetos de loza; doña Cecilia Mac-Pherson de Sotomayor, 17 prendas de abrigo; doña Concepción Velasco de Cañas, once prendas de abrigo; doña Paquita Castañer de Sánchez, tres jerseys y seis pares de calcetines; doña Carmen Arjona Gárate, un jersey; doña Paz Courtney de García, tres jerseys; doña Victoria Riobó de Cañas cuatro prendas de abrigo; don Antonio Zafra, 19 muñecos; señorita Cándida Courtney, un muñeco; don Juan Peinado Reyes, seis prendas de abrigo; don Joaquín Garzón y señora, seis juguetes; don Juan Romaguera y señora, doce juguetes; don Antonio Kindelán y señora, tres muñecos; don Manuel Caballero y señora, cuatro jerseys; don Luis Castro y señora, cinco prendas de abrigo; don Francisco Lara-Barahona, seis prendas de abrigo; don Germán Saldaña, cinco prendas de abrigo y dos trajes de punto; don Juan Anguita y señora, nueve prendas de abrigo; señorita Rosario Arcas, cuatro juguetes; señorita Lolita Ruiz Castañeda, cinco juguetes; don Rafael Pesquero Muñoz, diez juguetes; don Francisco Basallé y señora, cuatro juguetes; señorita Blanca Losada, seis metros de franela; don Rafael Pérez Soto, naranjas; don Rafael Muñoz Córdoba, dos abrigos pequeños; señorita Elisa Izardi, cuatro jerseys y un par de calcetines; señorita Pilar Izardi, cuatro jerseys y dos pares de calcetines; don Manuel Barrios, cinco juguetes; señorita Eulalia Fernández, cinco prendas de abrigo, un jersey y seis muñequitos; señorita Carmen Pascual, tres cortes de traje franela; don Carlos Sáenz de Santamaría y señora, seis juguetes; señorita Purificación Ruiz Martín, dos jerseys, dos camisetas y cuatro juguetes; Almacenes Los Madriñeno, 30 juguetes; señoritas de Ruiz Martín, dos jerseys, dos bufandas y cinco juguetes; señora viuda de Cadenas, seis juguetes; don Angel Avilés y señora, seis bufandas; señorita Inés Fernández de Mesa, cinco juguetes; señorita Maruja Fernández de Córdoba, dos juguetes.

Suma anterior, 3.089'65 pesetas.
Don Manuel Cubillo, exsecretario de Doña Mencia, 10 pesetas; don Santiago Jiménez Cañazares, 5; señorita Carmen Blancas Fernández, 5; señorita Victoria Blancas Fernández, 5; don Manuel Villegas Montesinos, 5; don Alfonso Navarro, 5; don José Figueroa, 2; don Antonio del Moral, 5; señorita Eulalia Sanz Castro, 2'50; don Fernando Barbero Clemente, 2'50; don Joaquín Alvarez, secretario de Pedroche, 15; don Francisco Muriel, depositario del Ayuntamiento de Cabra, 10; señorita Encarnación Rincón de la Cruz, 5; señorita Josefa Costa Quintero, 5; señorita Mercedes Vázquez Arana, 3; señorita María Josefa de la Cruz, 5; don José Navarro Moreno, 5; don Luis Sánchez Gallego, 5; don Guillermo Moreno, 5; don Emilio Luque Morata, 25; don José Martínez Machuca, 2; don Antonio Gutiérrez Sisternes, 5; don Enrique Romero de Torres, 10; don Angel Azofra Herberia, 5; don José Trigueros Soldevilla, 5; don Enrique Luque Ruiz, 10; don Angel Cuevas García, 2; don Francisco Fernández Torres, secretario de Villafraña, 10; don Manuel Moyano, 2; don Manuel de Castro Ruano, secretario de Posadas, 5.

Suma y sigue, 3.275'65 pesetas

Suscripción para el homenaje al secretario de la Diputación don Filiberto López y López

La leyenda de amor y tradición de los Reyes Magos tiene para los niños pobres, todas aquellas ilusiones que la infancia despierta en sus tiernos corazones, que esperan, inocentes, que los tres legendarios personajes, les visiten para depositar en sus pobres hogares, juguetes y regalos que sus sueños acariciaron.

La Federación de muchachos guías y exploradores cordobeses, guiando su humanitaria labor de socorro al desvalido, no quiere dejar olvidados en esta fecha de gratos recuerdos para los mayores y promesas para los pequeños, a los hijos de los que por la fatalidad del destino no tienen recursos para obsequiar a sus pequeños y en más de una ocasión, ni para proporcionarles el necesario sustento.

Para cumplir esta misión, que gusta a todos, ha abierto una colecta entre el Consejo, socios protectores y simpatizantes de ambas asociaciones con el fin de recaudar fondos que dedicarán a comprar ropas y juguetes para repartirlos el día 5, a las tres de la tarde, entre los niños pobres de los barrios de extramuros, en el día de Reyes y de esta forma hacerles ver que su desgracia, hace mella en los corazones humanitarios, que en todo momento no desaprovechan ocasión para mitigar la frialdad de sus pobres hogares.

Aplaudimos la noble tarea de ambas Asociaciones, que responden a los imperativos de un magnífico sentimiento humanitario.

EN FAVOR DE LOS DESVALIDOS

PIANO. Se vende uno, alemán, magníficas voces. Razón, Claudio Marcelo, 17. Porteria.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la Huerta Santa María, situada en la carretera del Brillante, en el kilómetro 5. Informes, en la misma.

HUESPEDES. En la calle Condé de Cárdenas, 8 y 10 principal derecha, se admiten huéspedes estables a precios económicos.

SE OFRECE ama de cría, primerriza, para media leche. Duarta, 5. Alkazar Viejo.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

SE VENDE damajuanas de media arroba, muy baratas. Fábrica de Fideos, Doce de Octubre, 10.

SE VENDE un piano y se arrienda un piso en Benito Pérez Galdós, 2, principal derecha.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vista Hermosa, en la Sierra. Razón, Farmacia Marín.

SE VENDE barato puertas usadas, entre ellas una de calle y artesana maderna, Tomillar, 3.

PROFESOR

particular, ofrécese; Matemáticas, Física, Química. Ingeniero. Razón, Avenida de Canalejas, 29. Teléfono 1520.

SE VENDE un piano y se arrienda un piso en Benito Pérez Galdós, 2, principal derecha.

SE VENDE barato puertas usadas, entre ellas una de calle y artesana maderna, Tomillar, 3.

He aquí...

la receta que le curará su padecimiento del ESTÓMAGO o INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

VENTA EN FARMACIAS. Precio 5,85 Ptas. Incluye timbre.